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Całki wielokrotne 
 
 
Zad. 1 Wyznaczyć granice całkowania gdy obszar D jest: 

a) ograniczony krzywą   096622 =+−−+ yxyx , 

      b) trójkątem o wierzchołkach   )1,2()1,2(),0,0( −BAO , 

c) określony nierównościami:    41 22 ≤+≤ yx . 

 

Zad. 2 Zmienić kolejność całkowania: 
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Zad. 3 Obliczyć całki: 
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Zad. 4 
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Zad. 4 Zakładając, że obszary są jednorodne o gęstości µ  

a) Obliczyć współrzędne środka ciężkości obszaru ograniczonego liniami: 

a) ;00,222 ≥==+ ydlayryx  

b) 0,4 2 =−= yxy . 

b) Obliczyć moment bezwładności kwadratu o boku a względem wierzchołka. 

c) Obliczyć moment bezwładności prostokąta o bokach a,b względem punktu przecięcia 

przekątnych.  

d) Obliczyć moment bezwładności koła o promieniu r względem jego średnicy.  

e) Obliczyć moment bezwładności figury ograniczonej krzywymi axaxy == ,2  

względem prostej ay −= . 


